

“飞防达人”用科技绘就田间新图景

□记者 崔敬 通讯员 高晴晴



操控植保无人机



植保无人机正在飞防作业

“要不是于书记的‘铁疙瘩’，我这10亩地得背着喷雾器晃悠3天！”6月23日，封丘县黄德镇大关村68岁村民韩本峰感慨不已。望着植保无人机12分钟就完成了自家地块的喷洒作业，老人布满老茧的手比划出不可置信的手势。

连日来，在大关村的千亩玉米田上空，一架植保无人机正以3米高度匀速巡航。随着旋翼搅动气流，细密的农药雾滴呈扇形均匀覆盖在嫩绿的玉米苗上。操控这台“空中卫士”的是大关村党支部书记于东辉。

每一年，玉米螟、黏虫等夏秋季害虫都会造成玉米的减产。过去村民依赖人工喷施药剂，不仅每亩成本比植保无人机高15元，还面临“青壮劳力外流、高龄农户操作难”的双重困境。

传统背负式喷雾器每亩需两小时，烈日下不仅效率低下，药剂漂移还常引发皮肤过敏。作为村里留守

的种粮主力，韩本峰老人曾为夏季病虫害防治犯愁，但这个麦收后的夏管时节，于东辉用指尖操控的科技力量，为村民们的庄稼织就了一张智慧防护网。

“得让科技‘长’在泥土里。”去年秋收后，于东辉自费3.8万元购置了植保无人机，报名参加市农业农村局组织的飞防培训。凌晨4时的村头空地，他对着模拟器练习摇杆操控。玉米秸秆堆旁，他反复测试不同风速下的喷幅参数。经过3个月的实操，这名村党支部书记掌握了全自主飞行、变量喷洒等专业技术，作业精度可达±0.5米。

“飞机咋比人喷得匀？”“药雾能打到玉米芯里吗？”首季作业时，村民们围着于东辉的试验田议论纷纷。但他现场演示实测数据显示：植保无人机作业亩均用药量减少20%，防治效果却提升至95%以上。如今，大关村700亩玉米田的飞防覆盖率已达100%，较人工效率提升40倍。

“一个人‘飞’，不如带着大家‘飞’。”最近，于东辉牵头成立了“党员飞防突击队”，将自己的设备作为培训教具使用。在黄德镇农业技术培训中心，每周三的“植保无人机课堂”座无虚席，53岁的村民王保国通过考核后，不仅承包了邻村的飞防业务，还带出了3名徒弟。

据了解，黄德镇正以大关村为样板构建“三级赋能体系”。当地统筹购置12台(套)智能农机，建立共享服务站；村级培训“飞防明白人”，每村培育5名~8名技术骨干；田间设立党员责任区，实现技术指导全覆盖。据该镇农办测算，推广植保无人机作业后，每年可节省人工成本120万元，带动农户亩均增收80元。

从黄土垄亩到智慧农田，于东辉的飞防轨迹勾勒出乡村振兴的生动注脚。当旋翼的嗡鸣声化作田间的科技交响，这片孕育希望的土地上，正生长出更多“把论文写在大地上”的生动实践。

甜玉米种出“甜”日子

本报讯(记者 崔敬)“您来晚了，卖完了，明年再来吧！”6月23日，望着前来购买甜玉米的顾客，封丘县潘店镇牛庄村村民王连英连声回复。刚刚售罄的甜玉米，为她的日子再添了几分甘甜度。

近年来，潘店镇持续调整农业种植结构，因地制宜引导村民发展温室大棚特色种植。王连英发现，甜玉米抗病性强、含糖量高，兼具“甜、糯、嫩、香”的特点，不仅营养价值高，经济价值也比普通玉米高出三四倍。

于是，王连英利用温室大棚精细化管理，从土壤改良、品种选育到病虫害防治各环节都进行严格把控。种出的甜玉米口感香甜、粒大肉多，一亩地收益可达4000多元，远超出传统农作物收益。

据了解，潘店镇持续落实“藏粮于地、藏粮于技”的战略，以市场为导向优化产业布局，推动农业种植从“单一化”向“多元化”，从“种得好”向“卖得好”转变，通过降低市场风险，推进农业高质量发展。

目前，当地正在推广优良品种、先进机具和种植技术，持续带动群众增收。



原阳“云税直播”助力中小企业合规经营

本报讯(记者 张世彬 通讯员 王兰)为助力中小企业健康发展，6月24日上午，国家税务总局原阳县税务局创新服务形式，积极开展“云税直播”活动，通过云端平台为中小企业全方位解读政策法规，推广便利办税缴费渠道，积极引导中小企业合规经营，助力企业行稳致远。

政策解读精准助力，解决企业急难愁盼。在“云税直播”活动中，业务骨干针对中小企业普遍关注的税收政策法规进行深度解读。从最新的减税降费政策到行业专项税收优惠，均结合实际案例，为企业讲解政策细节，帮助其准确把握政策红利。直播中，业

务骨干还针对企业提出的个性化问题进行实时答疑，确保企业对政策应知尽知、应享尽享。据统计，本次直播吸引了46家中小企业参与，解答各类问题10余个，有效解决了企业在政策理解上的困惑，增强了企业发展的信心。

宣传便利渠道，提升办税缴费效率。直播中，业务骨干重点介绍了多种便利办税缴费渠道，包括电子税务局、手机办税APP、自助办税终端等。通过视频演示，业务骨干详细讲解了各渠道的操作流程，引导企业财务人员熟练掌握线上办税缴费方法。同时，他们针对中小企业财务人员业务能力参差不齐的情况，提供线上操作

指南和常见问题解答手册，方便企业在日常办税缴费过程中随时查阅，以此缩短企业办税缴费时间，降低办税缴费成本，提升办税缴费效率。

引导合规经营，护航企业健康发展。合规经营是企业可持续发展的基石。在“云税直播”中，业务骨干结合典型案例，深入剖析企业经营过程中常见的涉税风险点，引导企业树立合规经营理念，积极宣传诚信纳税的重要性，鼓励企业依法纳税、诚信经营，营造良好的税收营商环境，目的是增强中小企业规范经营意识，降低涉税违法风险，为企业的长远发展奠定坚实基础。

弘扬红色文化 厚植爱国情怀

本报讯(记者 李蕊)为培育青少年爱国情怀，6月25日，高新区关堤镇党委书记李万峰走进辖区中学，以“铭记历史珍爱和平”为主题，为师生们带来了一堂生动深刻的思政课。

课堂上，李万峰以丰富的历史图片、感人的真实故事和亲切的互动交流，带领同学们回顾了历史的发展脉络。

张庄社区开展迎“七一”系列活动

本报讯(记者 陈曙光)6月26日，红旗区渠东街道张庄社区组织开展迎“七一”系列活动，通过表彰先进、知识竞赛、观看红色电影等形式，激发党员爱国爱党爱国情怀，推进作风建设常态化。

活动中，社区党总支对16名在基层治理、志愿服务等工作中表现突出的党员进行表彰。在随后开展的党史知识竞赛中，党员们踊跃抢答，现场气氛热烈。最后，全体党员共同观看电影《建党伟业》，重温革命先辈奋斗历程，接受精神洗礼。

举办少儿中医进社区活动 推动中医文化传承

本报讯(记者 陈曙光)为弘扬中医文化，6月26日，红旗区文化街街道明珠花园社区联合新乡市颈肩腰腿痛医院、劳动街小学举办“传承岐黄大道 弘扬国医文化”少儿中医进社区活动。

活动中，中医专家通过动画视频、实物展示及互动体验，向孩子们讲解经络穴位知识，教授“望闻问切”基础技巧，指导识别舌象健康信号，并现场教学合谷穴、足三里穴、睛明穴等保健按摩方法。孩子们积极参

与，课堂气氛热烈。

此次活动为少儿中医启蒙教育提供了实践样本。明珠花园社区有关人员表示，将持续开展此类活动，推动中医文化在青少年中的传播与传承。